

孝顺父母,内安其心

2009年2月22日下午,北京师范大学教授于丹,凭借自己深厚的文化底蕴和生动的语言表达,为北青教育大讲堂的300多位听众奉献了100多分钟的演讲,于丹教授说:

每个人都知道要孝顺父母,但并不是每个人都清楚应该怎样尽孝道。有人认为,买房子,请保姆,吃大餐,去旅游就是孝顺父母,其实,这只能做到“外安其身”。孔子说:“今之孝者,是谓能养。至于犬马,皆能有养,不敬,何以别乎?”如果不能从心

里尊敬父母,就不是真正的孝道。于丹教授从中提炼出更深刻的孝道:内安其心。

在这个日新月异、进步神速的社会,人们容易蔑视老人的阅历和经验,轻视老人的社会地位。因此,于丹教授指出,孝顺父母最大的挑战是“色难”。“千难万难不过给爹妈个好脸色,如果你流露出你的蔑视和不耐烦,这种孝心就是不到位的,因为这会让父母很不安心。”

《论语》说:“父母之年,不可不知

也,一则以喜,一则以惧。”于丹教授解释说,牢记父母的年龄,一方面会因为高堂健在而高兴,另一方面又会为他们已入暮年而忧惧。“子欲养而亲不待”是一种最深沉的悲哀。于丹教授深情呼吁:“经历了动荡的2008年,我们更知道生命的仓皇和无常,如果我们内心对父母有爱,那就马上行动,不要等到明天。”

作为子女的我们,有没有对父母尽过孝道呢,是一句亲切地问候?还是一次关怀的行动?于丹教授说,孝顺父母,不仅要外安其身,更重要的是要内安其心。如果我们真的孝顺父母,就从现在开始行动吧,不要等到明天。

摘自《青年文摘》

人生三道题

中专的最后一年有一门课程叫“人生”。

最后一节课,老师说要考试。“三道题目都很简单,”老师笑眯眯地说,“记得父母生日的同学请举手!”片刻,女生都齐刷刷地举起了手,有几个男生畏畏缩缩地举起了手,又放了下去。

老师继续问:“教学楼里有三个清洁工,谁能叫出其中两个人的名字?”这下大家都傻眼了。三年了,怎么从来没留意过她们?

老师接着抛出了第三道题:“你是否打过自己的耳光?”这一回,所有的学生都咻咻地笑了起来。打自己

耳光,恐怕只有傻瓜或疯子才干得出来吧?

嘈杂的议论声渐渐平息下来了,老师说话了:“‘人生’这门课程,旨在引导我们树立正确的人生观和世界观,教导我们今后如何立身处世,如何成人成才。今天的三道考题,可以说是对同学们做了一个大概的检验。”

“第一题——记住父母的生日。”老师在黑板上重重地写下了“孝道”两个字,“孝道教人善良,心存孝道的人,必定具有善的根苗,有善的根苗,才可能开出善花,结出善果。”

“第二题——记住你身边每一个

伯恩斯坦忧郁症清单

宾夕法尼亚大学的戴维·伯恩斯坦博士设计出一套忧郁症的自我诊断表——“伯恩斯坦忧郁症清单(BDC)”,这个自我诊断表可帮助你快速诊断出你是否存在着抑郁症。请在符合你情绪的题目上打钩。没有0分,轻度1分,中度2分,严重3分。

- 1.悲伤:你是否一直感到伤心或悲哀?
- 2.泄气:你是否感到前景渺茫?
- 3.缺乏自尊:你是否觉得自己没有价值或自以为是一个失败者?
- 4.自卑:你是否觉得力不从心或

自叹比不上别人?

- 5.内疚:你是否对任何事都自责?
- 6.犹豫:你是否在作决定时犹豫不决?
- 7.焦躁不安:这段时间你是否一直处于愤怒和不满状态?
- 8.对生活丧失兴趣:你对事业、家庭、爱好、朋友是否丧失了兴趣?
- 9.丧失动机:你是否感到一蹶不振,做事情毫无动力?
- 10.自我印象可怜:你是否以为自己已衰老或失去魅力?

非常男女

情如鱼水

两个人吵架的时候,他的声音总要盖过我的。有时候我只不过和他使使小性子而已,他却非要和我一是一二是二地说个清楚,然后得意洋洋地对我说,看吧,明明就是你的错。我失望地看着他,一句话都不想说。想我这样一个自己赚钱买花戴的女人,姿色不比谁差,挣的银子也不比他少,买房子的首付也是两个人共同支付的,按世俗的标准来说,他娶我是赚了,我嫁他是亏了,心甘情愿地嫁他,不就是想要他宠着让着吗?可是他却这样和我针尖对麦芒。

他有两个特别要好的朋友,只要一打电话找他,他立马就奔去了。有一次我和他开玩笑,要是我和你的朋友同时出了事,你恐怕要弃我于不顾了。他打着哈哈,哪能呢?老婆可是要生活一辈子的人。结果那天,我和他刚大包小包地从

超市出来,他的一个朋友就打电话找他,说是要有要紧事。他挂了电话,二话不说拦了一辆出租车将我和那一堆东西塞进车里就走了。我气得发抖,如果不是在大街上,我想我会歇斯底里地和他闹起来。

我曾经以为,我们会像鱼儿和水一样,你依我依,事实上,我们却有着这么多的不合拍。而这些不合拍,像荆棘一样布满了我们的婚姻。和一位婚姻美满的女友闲聊,女友静静地听着我的抱怨,突然问我,你把自己放到什么位置?

什么意思?我有些茫然地看着她。

她说,情如鱼水是最和谐的夫妻关系,但是,你把自己放到什么位置,是水,还是鱼?

我再一次怔住。

女友说,夫妻之间情如鱼水是可以实现的,但是问题的关键是你

把自己放到什么位置?水里可以没有鱼,但是鱼却不能没有水。如果两个人都认为自己是水,对方是鱼,那么,这水里根本就没有鱼,又何来情如鱼水的和谐?其实,婚姻幸福的秘诀很简单,就是先把自己放到鱼的位置。

认为自己是水,对方是鱼,潜意识里就会认为在夫妻关系中占据着主要的位置,水里可以没有鱼,但是鱼却不能没有水。于是当对方做不到自己想象的那么好时,当对方不来俯就时,就会愤愤不平,就会心生怨气,就会觉得自己特憋屈。

我一直向往着夫妻情如鱼水的境界,但是从来没有思考过谁是鱼的问题。回味女友的话,再回想婚姻生活中的种种,才发现自己早已经理所当然地把自己当成了水,把丈夫当成了鱼,难怪丈夫不顺我心意和我拗着干的时候,我心里就会升腾起岂有此理的愤怒和被忽略的怨气。

想来丈夫也把自己当成了水,把我当成了鱼,心底里恐怕也对我这条不肯低下头来去俯就“水”的鱼颇多不满吧。

摘自《鹃花》

按下快门,给她拍了一张照片。深山里毒蛇,因为初次来,她并没有经验,当她被蛇咬了以后,他第一个扑上来,趴在她的腿上就吸!当时所有人全都吓傻了,如果是毒蛇,他就必死无疑啊!

可是他扑了过去,以闪电的速度,全然不管别人如何看如何想,他后来说,看到你被蛇咬了,除了心疼,我还是心疼,我咬也要救你。一个连命都可以舍弃的男子,还有什么不能给?

回来的路上,她不小心弄破了手,他又大惊失色,一路跑着问同学:有创可贴没有?有创可贴没有?几乎把所有人全问遍了,大家全都笑话他了,不至于吧,流这么点血?大家笑话他的时候,她就决定了,就是他了,一个为了她,可以四处去问有创可贴没有的男孩儿,是值得爱的。

到结婚的时候,有人问她,他有什么地方打动了她?她笑着说,爱情不是说出来的,是做出来的,如果你在细节上打动了一个人,那么,她一定会知道的,而那三瞬间,是最初打动她的。

摘自《赏心只有三两枝》

心灵的位置

朋友大学毕业后,应聘到一家事业单位的宣传部门工作。彼时办公室里除了两位正副领导,还有两个学历比他低但却早他两年工作的同事,所以按照先来后到的顺序,朋友心甘情愿地把自己排在了所有人的后面,将自己卑微成一株不会开花的草,随时准备为别人做绿色的陪衬。

几个月后,办公室里又进来一个同事,年龄与学历皆与他相同,毕业院校也是二类大学,所以朋友小心地舒了口气,想,总算有人帮他分担一点“家务”了。

可是,出乎朋友意料的是,新来的同事却丝毫没有将他放在眼里,

所有新人该做的事,他都视而不见。有一次,一起吃饭,新同事绕开门口方便端茶倒酒的位置,径直走到领导旁边落座。朋友瞥他一眼,气呼呼地坐在了昔日常坐的位置上。

那顿饭,新同事与两位领导相谈甚欢,对两位年长的同事不卑不亢。朋友坐在门口的位置上,频频起身,绕着饭桌,添茶斟酒。

让朋友更为恼怒的是,领导竟然将可邀客请赏的活全部派给新同事做,而那些出力不讨好的事情,则推给朋友。一年一次的单位先进评选,领导也不经民意测验,就直接将新同事的名字写了上去。

最高学位

澳星电视台招聘节目主持人已接近尾声了,录取名额4个,有10名人围者进行最后角逐,已有3人入选,5人被淘汰。还有2名选手,实力大体相当,只是一个研究生学历,一个是普通本科。9名评委已有4名同意选那位高学历的。另有近半数人倾向于低学历的选手,认为他表现得自信。

这时,一直沉默不语的原教授说话了。原教授德高望重,年轻时是著名节目主持人,这种情况他倾向于谁将起决定性作用。

原教授没有急于表态,而是出人意料地讲了一个故事。

暑假时,原教授去一个小镇的朋友那里度假。那天他和朋友到镇上溜达,恰好碰到一个小艺术团来这里演出,地点就在镇中心的小广场上。朋友以为原教授习惯了大场面,对这样的演出是不会驻足的。没想到他表现出浓厚的兴趣,边看边说,别小看民间演出,很多艺术都是从民间萌生的。

突然发生了一个意外,一个女歌手正在唱歌,一个傻子跑到台上,捧着一朵不知从哪儿捡来的脏兮兮的塑料花。观众轰地大笑起来。

这个女歌手没有舞台经验,一时不知如何应付,往一边闪了闪,自顾自地唱着。傻子站在舞台上,呵

呵地笑着。

此时,主持人就站在舞台的一角。在这尴尬的时候,他走了过来,微笑着接过了塑料花,握着傻子的手说:“谢谢这位朋友,谢谢这位朋友!”原教授由衷欣赏这个年轻人的应变能力。

傻子得到夸奖,得意地跑下台来。

没想到的是,当那个女歌手再次上台的时候,傻子又跑了上去,捧着一大束刚采来的野指甲花、鸡冠花。

观众又一次轰地大笑起来,傻子则在台上手舞足蹈。有人打起了呼哨。

主持人上前来,示意歌手接过鲜花,她则面对观众说:“这是真正的铁杆粉丝,他将给我们的歌手很大的鼓励!”他还拥抱了一下傻子,似乎对傻子耳语了一句什么。傻子乐呵呵地跑下台来。

演出继续进行。傻子再没有上台去,安静地在台下看着。直至演出结束。

原教授感觉这是个有智慧有修养的主持人,对傻子以常人一样的尊重,没有一点讥笑的成分。但如果傻子一而再再而三地上台,会严重影响演出效果,使演出变成一场闹剧。

他很想知道主持人是如何使傻

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbw1616@sina.com

婚姻最容易失败的10种人

一、过度浪漫的人

他(她)们对婚姻生活的期望过高,对伴侣过度要求。

二、过分依赖父母的人

这类人在心态上尚未成熟,婚姻生活中一出现任何问题,就向自己的父母求援,不会和伴侣共同设法解决。

三、过度戏剧化的人

此类人对喜怒哀乐都作出剧烈的反应,不但令对方感到“咄咄逼人”的压力,而且往往在问题发生之后,由于反应过烈而失去回转机会,结果也会宣告婚姻失败。

四、过度迁就的人

这类人对伴侣过度迁就宠溺,事无大小都供奉代劳,唯恐不周,长年累月之后,形成理所当然的习惯。要是偶然“侍奉不周”便成为冲突摩擦的导火线。

五、喋喋不休的人

这类人无法让对方有相对安静的环境,久而久之使对方产生厌倦情绪。

六、过分懒惰的人

这类人对伴侣的依赖性太大,凡事都由对方去做,自己则像老爷,捧着一样心安理得享受伴侣的侍候,久了对方觉得这是一种累赘,体味不到生活的温馨,认为婚姻没意思。

婚姻的真相

婚姻是为爱情安的家!没有归属的爱情是不受祝福的。婚姻就是我们给爱情安的家,在这里,爱情才有可能“身心融为一体,血脉长在一起”的方式,得到两个人的永恒。

婚姻离幸福最近!尽管现代社会已经接受各种各样生活状态,婚姻也不一定是最佳的生活方式,可它却是离幸福最近的。因为真正的婚姻是两个人的彼此成全,一个人幸福也会让另一个人快乐。

婚姻能成就你也能毁掉你。

婚姻在一些时候赋予我们更多的责任感和推动力,而另一些时候却可能把我们当成负累,成为伤害与被伤害的源头。

幸福的婚姻各有各的幸福,不幸的婚姻各有各的不幸。

幸福这个词在婚姻里常以最平实的面貌出现,或许只是一个眼神,一次拥抱,一盏灯……这世间没有一样的幸福,所以不要去羡慕别人的日子有多好;更不要视别人的幸福为自己的不幸。

贪心是不幸婚姻的源头,无论

为你而活

他管不住她,但控得住自己。她想,这个家伙伙,一天到晚那么当心身体,看你能活到100岁!

有一天,他随口问道:“如果有一天你死了,最舍不得谁?”

她不假思索地答道:“当然是儿子,他没参加过工作,还没长大呢。”他摇摇头说:“我不,我舍不得你。”“你会舍不得我?哄我开心呢?”她

后来朋友才得知,原来新同事的背景非同一般,他的某位亲戚曾经帮助过领导。

不曾想一年后,领导出了问题,而新来的领导,则是那个每次因朋友跑腿送文件而对他“点头致谢”的中层干部。新领导上任之初,便对朋友委以重任。新同事在朋友面前开始点头哈腰,另两位年长的同事也恭恭敬敬起来。

朋友起初洋洋得意,大有咸鱼翻身的欣喜。后来有一天,不知哪儿传来的消息说,单位要进行一次领导调换,并补充新鲜血液,朋友到这时才意识到,自己所坐的那个隐形的位子,也并非那样稳固。

或许,保持心灵的位置,才是职场真正的去处。

摘自《中国新闻网刊》

子不再上台献花的。于是他向后台走去,想解开这个谜。这时主持人和他擦肩而过,他还没来得及和他打招呼,他已走到傻子身边,牵着傻子的手,向马路对面走去。原教授更加好奇了,就跟在后面。

只见他们进了一家小餐馆。原教授顾不上冒昧,作了自我介绍,对他的主持表示嘉许,年轻人的脸微微泛红了。他说自己今年刚大学毕业,主持节目还不成熟。

当原教授问他,他用什么方法使傻子没有再上台时,他说,我在他的耳边说:“送花只送一次就够了,送多了会被人笑。听我的话在台下听歌,结束了我请你去吃好东西。”

原教授震惊了。因为他完全可以骗过傻子,保证正常演出就行了,演出一结束也就没事了。

他说:“人要守信,一个主持人,要对观众负责,尽管他是傻子,我还是要兑现我的承诺,否则就是欺骗。”

原教授讲完了,大家都对这个名不见经传的年轻主持人表示赞许。原教授说,这个学历低的选手就是我在小镇上遇到的主持人。

大家一会儿窃窃私语,一会儿热烈讨论,最后竟一致通过这位学历低的选手入选。

两年多后,年轻的主持人偶尔得知自己被录取的内幕,专程到原教授家去拜谢。原教授说:“对人生来说,爱是最好的学位!你自己做出了最好的答案,不用谢我。”

摘自《解放日报》

七、过分挑剔的人

这类人对伴侣的任何思想行为,都不断作出尖锐的批评,令对方无法接受。

八、过分吝啬的人

这类人不但自奉甚俭,亦不容伴侣做稍超常规的消费,生活上应有的娱乐或享受都被剥夺,生活无乐趣。

九、多愁善“病”的人

这类人多见于女性。她们不断为一些想象出来的“疾病”向丈夫诉苦、抱怨,希望引起丈夫的关怀注意,但往往弄巧成拙,使丈夫无法忍受。

十、苛求完善的人

这类人对一切事物,都要求达到自己心目中的最高标准。由于对自己或伴侣要求过高,致使双方心理、精神均受重大压力,良好的婚姻关系不易维持。

摘自《家庭之友》

男人或女人!婚姻里的贪心表现为吃着碗里的,看着锅里的,想着市场里的;也表现为无休止地向对方索取,以为自己给了他(她)爱,他(她)就得付出一切来满足自己所有的物质和精神需求。

如所有美好的事情都可能在爱情里出现一样,所有丑陋的事情也都有可能在婚姻中发生。爱情美化了婚姻的外衣,婚姻还原了爱情的真相!因为没有了距离,爱情里的美丽可能成为婚姻里的丑陋!当然,如果在婚姻里你愿意倾听与感恩,那美丽的会依旧美丽;如果你不愿意尊重与宽容,那丑陋的会更加丑陋。

摘自《家庭之友》

大笑。

“真的,我说真的,儿子一个男孩子,又上了大学,不愁混不到饭吃,成家立业是早晚的事。可你不一样,你一辈子围着我转,没有工作,我们又没有多少积蓄,如果我死了,你怎么办?”他说着,眼里竟然有些泪痕。

她的笑容一下子僵硬了,眼泪下来了。原来他那么辛苦地戒了烟,又戒了酒,还改变不良生活习惯,就是为了能有一个好身体,能健康地活着,能守着她,陪着她。

摘自《老年日报》